OPCION A JULIO 20169

2x +3z = «a

Problema A.1. Se da el sistema de ecuaciones{ x —2y +2z = 5, donde a es un parametro real.
3x -y +45z=a+1

Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:

a) Los valores de a para los que el sistema es compatible y determinado. (4 puntos)
b) La solucion del sistema cuando a = —1. (3 puntos)
¢) Elvalor de a para que el sistema tenga una solucion (x, y, z) que verifique x + y +z = 0. (3 puntos)

Problema A.2.Sedaelplanom : 2x + y + 2z =8 y el punto P = (10,0,10).
Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:

a) La distancia del punto P al plano . (3 puntos)

b) El area del triangulo cuyos vértices son los puntos A, B y C, obtenidos al hallar la :
interseccion del plano m con los ejes de coordenadas. (4 puntos)

c¢) El volumen del tetraedro cuyos vértices son P, 4, B 'y C. (3 puntos)

3424 5x—
Problema A.3. Se da la funcién real h definida por h(x) = %—3—'
Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) El dominio de la funcion h. Los limites liT h(x) y lin(")t h(x). (1 + 2 puntos)
X—+00 X—
b) La asintota de la curva y = h(x). (2 puntos)

¢) La primitiva de la funcién h (es decir, [ h(x)dx) y el area de la superficie encerrada entre
lasrectasy = 0,x =1, x = 5ylacurvay = h(x). (3 +2 puntos)




OPCION B

Problema B.1. Se dan las matrices A = (_i g) y X= (;)

Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) Los valores de a para los que la ecuacion matricial AX = aX solo admite una solucion.

b) Todas las soluciones de la ecuacion matricial AX = 5X.
¢) Comprobar que X = (‘11) es una solucion de la ecuacion matricial AX = 2X y, sin calcular

la matriz A1°°, obtener el valor § tal que A*%° (;}) =p (‘;)

Problema B.2. Se dan en el espacio la recta r: x——la- = _14 = % y elplanom:x + 2y + 3z = 6.

Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:

a) La posicion relativa de la recta r 'y el plano 7 en funcién de los parametros reales a 'y f3.
b) La distancia entre la recta r y el plano w cuandoa =6 y f = 3.

¢) La ecuacion del plano que pasa por (0,0,0) y que no corta al plano .

curva y = 4 — x2 de extremos (—2,0) y (2,0).
Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) La funcion de la variable x que expresa la distancia entre un punto cualquiera (x,4 — x%) dela
curva y = 4 — x? y el punto (0,2).
b) Los puntos de lacurvay = 4 — x2 a mayor distancia absoluta del punto (0,2)
para—2 < x < 2.
¢) Los puntos de la curva y = 4 — x? a menor distancia absoluta del punto (0,2)
para—2 < x < 2.
d) Ei rea de la superficie por la que se ha movido la cuerda elastica, es decir, el drea
comprendida entre las curvas y = 4 — x?’ey =2—|x| cuando =2 < x < 2.

Problema B.3. Un proyectil esta unido al punto (0, 2) por una cuerda clastica y tensa. El proyectil recorre la

(4 puntos)
(3 puntos)

(3 puntos)

(5 puntos)
(3 puntos)
(2 puntos)

(2 puntos)
(2 puntos)
(2 puntos)

(4 puntos)
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